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49. Berechnen Sie die Ableitung % der impliziten Funktion

efoy +xy _ 1

50. Bestimmen Sie die Bereiche, in denen die Funktion f(x) = xe * elastisch, unela-
stisch bzw. 1-elastisch ist.

51. Bestimmen Sie das globale Maximum und Minimum der Funktion

auf dem Intervall [—1,1].

52. Berechnen Sie die Losung(en) des linearen Gleichungssystem
X1+ 2x2 +x4 =1
3x1+x3+%x4=3

X1 +x4 =1
—2x1+2x2 —x3 =0

53. (a) Berechnen Sie die Determinante der Matrix

101 4
8§ 21 3
A=l27101
0 0 2 2
(b) Berechnen Sie die Determinante von
1 2 2 4
8§ 18 2 3
B=12 5 01
0 0 4 2

mit Hilfe der Determinate von A, indem Sie die Rechenregeln {iber Zeilen-
und Spaltentransformationen anwenden.

54. (a) Bestimmen Sie stationiren Punkte der Funktion
f(x1,%2,%3) = (x1 +%2)* + x2%3 + €*3

(b) Untersuchen Sie mit Hilfe der Hessematrix, ob es sich bei diesen Punkten
um Maxima oder Minima handelt.

55. Losen Sie das folgende lineare Optimierungsproblem mit dem Simplexalgorith-
mus

Max z=x%x1+x2+x3
x1+2xy <4
X2 +2x3 < 4
2x1 +x3 <4
X1,%X2,%X3 >0
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56. Losen Sie das folgende Optimierungsproblem fiir f(x,y) unter der Nebenbedin-
gung g(x,y) =0.
f(x,y) =x* — 2xy +y?
glx,y)=x—2y—1
Losungen

49. 3 =ty
50. elastisch in (—o0,0)U(2, 00), unelastisch in (0, 2), 1-elastisch fiir x = 0 und x = 2.
51. Maximum in x = 0, Minimum in x =1 und x = —1.
52. das Gleichungssystem ist inkonsistent. daher existiert keine Losung.
53. (a) —24, (b) det(B) =2 - det(A) = —48.
54. (a) stationdrer Punkt: (1,—1,0), (b) Sattelpunkt.
55. X1 =X2 =X3 = %, Zmax = 4. Das Maximum ist eindeutig bestimmt.
56. stationidrer Punkt: (—1,—1), A =0.



